
Métrique LTB
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Les coordonnées spatiales induites à partir du système de coordonnées de la métrique LTB par le
feuilletage en hypersurfaces à t constant sont des coordonnées gaussiennes normales. En notant
γij la métrique de ces hypersurfaces, Kij leur tenseur de courbure extrinsèque et Rij leur tenseur
de Ricci,
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[Cf. le cours d’E. Gourgoulhon : ”3+1 Formalism and Bases of Numerical Relativity”, chapitre 4:
3+1 decomposition of Einstein equation, section 4.4.2: Analysis within Gaussian normal coordi-
nates.]

Les seules composantes non nulles de Kij sont
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Kφφ = − sin2 θȦA
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E = −E
′A

A′ −
1

4
RA2 ⇒ (EA)′ = −1

4
RA′A2

R+ 4
M

A3
+ 4

E

A2
= 4

M

A3
− 4

E′

A′A

R = −4
E

A2
− 4

E′

A′A
= −4

(EA)′

A′A2

1

https://arxiv.org/abs/gr-qc/0703035v1


θ =

d
√

det(γi,j)

dt
det(γi,j)

=

d(A′A2)

dt
A′A2

=
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Les autres composantes (non diagonales) de σij sont nulles.
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Ȧ

A

)2

θ2 − 3σ2 =

(
Ȧ′
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Ȧ′

A′ −
Ȧ
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